
 
 
 
 

 
Referat fra bestyrelsesmøde i Stavtrup Dagtilbud 
Mandag d. 1. juni 2026 

Kl. 18.30 – 20.15 

 
Mødested: Paletten, Klokkeskovvej 9, Stavtrup 

Referent: Morten 

 
Tilstede: Morten, Paletten – Laura, personalerep. – Krista, Udsigten – Katrine, 

Søskrænten – Lasse, Snurretoppen – Andreas, Børnehøjen – Vinni personalerep. – 

Annamarie Dagtilbudsleder. 
Afbud: Thomas klokkeskoven. 

 

Dagsorden:  
 

Kl. 18.30 – 18.35 Komme tilstede   

 

Kl. 18.35 – 19.15 Videndeling forældreråd  

                           Er der emner i arbejder videre med fra det fælles møde? 

 

Snurretoppen: ”Fra hjem til skole” er blevet præsenteret på Snurretoppen og 

skal måske præsenteres for alle institutioner. Den var overskuelig, interaktiv 

og ikke færdig endnu. 

Fælles legedag var stor succes. Der er stor deltagelse til de arrangementer, der 

bliver lavet. 

 

Søskrænten: Fællesarrangement med fællesspisning har været en stor kaos-

succes. Man var virkeligt samlet, og det gav en stor fællesskabsfølelse. 

Personalesituation, det er svært at få pædagoger.  

Det er en stor succes, at der bliver lavet en fælles kasse, hvor forældre kan 

lægge små julegaver til personalet, som så bliver delt ud derfra. 

Snarlig arbejdsdag. 

Der er blevet snakket skærme på stuerne, når der skal høres musik. Er det en 

god ide? Og hvor meget må skærmene generelt bruges? 

 

Udsigten: Der er blevet afholdt forældrekaffe (drop-in) en eftermiddag med 

stor succes. Det bliver gentaget efter sommerferien. Uformelt en fredag 

eftermiddag, når man henter sit barn. 

Der har været en virkeligt god bedsteforældredag. 

Der kommer flere midler til legeplads, som er i udbud. 



 

Derudover har der været ansættelser og en mere på vej. Forældre har været 

med til at dele stillingsopslaget på Facebook, og det har umiddelbart givet lidt 

flere ansøgninger. 

Udsigten skal opnormeres med 6 vuggestuebørn. 

 

Paletten: Der har været arbejdsdag, kæmpe succes. Personalet må gerne være 

mere ambitiøse næste år. Så de skriver i en bog i løbet af hele året, så der 

bliver skruet op for, hvad der kan nås.  

Temaaften om børns sprog i forældregruppen. Det skal muligvis gentages, da 

der ikke var så stor tilslutning som håbet. Der har været småepisoder med 

trusler mod personalet, som også skulle vendes i forældregruppen. 

Der har været legepladsdag med stor succes.  

Ellers har vi drøftet normeringer. 

Det er blevet vendt, at der gerne må være en fra forældrerådet, der hjælper til 

at tage imod nye forældre, så de kan blive bedre inkluderet i det hele. 

 

Børnehøjen: Diskussion om brug af Aula. Det er ved at være nogle år siden, er 

tiden mod til en opdatering? (Annamarie melder, at det er minimum 1 opslag 

pr. vuggestue/børnehave om ugen). Her er der blevet meldt ud, at der bliver 

skruet ned for beskeder til forældre, som afleverer et barn, der er ked af det. 

Der bliver ringet, hvis det ikke lykkedes, og ellers er intet nyt godt nyt. 

Vi har også haft arbejdsdag med stor succes. 

Derudover er der planlægning af sommerfest, heriblandt måske øget fokus på 

storbørnsgruppen. 

Der er blevet ansat ny pædagog, og vi arbejder også med opnormering og 

flere børn. Vuggestuen er i perioder udfordret, når der kommer mange helt 

små oveni hinanden. 

 

 

 

Kl. 19.15 – 19.50 Fysiske læringsmiljøer 

                           Et indblik i vores arbejde til pædagogiske dag d. 5/6 26 

 

Indtil videre ser det ud til, at der ikke er nogen børn, der skal have pasning, 

mens den pædagogiske dag bliver afholdt. TAK for den kæmpe opbakning. 

Den pædagogiske dag bliver afholdt hver for sig i institutionerne. 

 

Oplægget, de ansatte skal arbejde med fredag, bliver gennemgået: 

 

Hvad virker?:  

• Der skal være et personligt udtryk i rummet. 

• Der skal være god plads og adgang til tingene. 

• Rum, der understøtter intentionen. 



 

• Flere funktioner i hvert rum. 

 

Interessecentrer. Der skal være fleksibilitet i det også. 

 

Der skal være en vis mængde og variation i legetøj. 

 

Tre primære ingredienser til kvalitetsstærke legemiljøer: 

• Det fysiske rum 

• Inddrage børneperspektivet 

• De voksnes deltagelse i og omkring børnenes leg. 

 

Visuel støtte. Der skal understøttes så alle børn kan deltage i og være en del af 

fællesskabet i institutionerne. Det kan visuel støtte, til f.eks. hvad hverdagen 

går ud på, være en stor hjælp til. Det er en form for stilladsering. Der bliver 

givet flere gode eksempler på visuel støtte. 

 

Legemanuskripter og temakasser. Hvordan får vi alle børnene med til at lege, 

også på tværs af børnenes kompetencer? Temakasser kan være ”lægekasser”, 

”mekanikerkasser”, osv. Her kan der være laminerede kort med forskellige 

opgaver/hjælp til leg. Den voksne har den styrende rolle, så alle børn kommer 

til orde og får noget ud af det. Når alle har styr på det, kan det skifte, men den 

voksne er altid med. 

 

Kropslig regulering. Vi indretter os, så der også er plads til rolige aktiviteter og 

afslapning. 

 

 

Kl. 19.50 – 20.05 Nyt fra dagtilbudslederen 

- Økonomi – finanslovsmidler 

- Rekruttering og fastholdelse af medarbejdere 

 

Vi har fået tilført 1,8 millioner til dagtilbuddet pga. finanslov 2026. Det er ikke 

lige sket hvert år. Derfor har alle institutioner fået lov til at ansatte en 37-

timers medarbejder. Og det kan virkeligt mærkes!  

Vi skal lave bedre og billigere dagtilbud. Hvilket kan mærkes hos familierne der 

alle får nedsat betalingen til dagtilbud. 

 

Det er udfordrende at finde kvalificeret, faglært arbejdskraft lige nu. Vi skal 

være gode til at hjælpe hinanden internt i institutionerne, da vi skal se os selv 

som et samlet dagtilbud. Skal en medarbejder prøve noget nyt, kunne det jo 

være noget nyt her i Stavtrup. 

 



 

Vi skal gøre, hvad vi kan for at få fastansat de gode studerende, når de 

stopper ved os. De kan nemlig vælge og vrage, sådan som jobmarkedet ser ud 

lige nu. 

 

Kl. 20.05 – 20.15 Evt.  

Det var det sidste bestyrelsesmøde i dette bestyrelses-år – der er valg i august 

ude i afdelingerne. Tak for jeres indsats😊 

 

                          

 

 

                             

 


